

相关行业

国产橡胶机械 2004年实现跨越式发展

据中国化工装备协会橡胶机械专业委员会对国内主要橡胶机械厂家2004年经济指标统计显示,我国橡胶机械行业销售收入突破60亿元,实现跨越式发展。国内26家主要橡胶机械企业销售收入达45.7亿元,比2003年增长57%,出口交货值4.53亿元,比2003年增长171%,产品销售率达到99.2%。以此估算我国2004年橡胶机械销售收入达到60.9亿元,橡胶机械出口创汇超过6000万美元。橡胶机械行业的主要经济指标均创历史最好水平。

橡胶机械行业的跨越式发展首先表现在橡胶机械行业销售收入上台阶。2004年橡胶机械销售收入在2003年45亿元左右的基础上连跨50、60亿大“坎”,橡胶机械已占世界橡胶机械总额的1/3,进一步确定了我国是世界第一橡胶机械生产大国的地位。由于我国如火如荼的全钢载重子午线轮胎热对橡胶机械的需求形成“井喷”,橡胶机械出现“卖方市场”。为了满足用户的需求,保持各自的市场占有率,各橡胶机械企业购买设备,增加工人,扩大外委,想方设法提高产量。我国共有13家企业橡胶机械销售收入超过1亿元,其中5家企业超过3亿元,两家企业超过5亿元。超过5亿元的桂林橡胶机械厂及天津赛象科技股份公司的橡胶机械销售额可排名世界主要橡胶机械商第5、6位。

其次,表现在橡胶机械行业出口取得突破。近年橡胶机械的国际市场看好,我国橡胶机械厂家注重国际市场的开拓,现世界轮胎前12“强”已有11“强”使用我国产的橡胶机械。我国共有4家企业出口创汇在500万美元以上,其中两家企业突破千万美元,近半企业有出口记录。产品出口创汇较2003年大幅增长。与此同时2004年我

国橡胶机械的进口较2003年大幅降低,降低额估计在5000万美元以上。

橡机行业的跨越性突破还表现在我国在几大橡胶机械产品上。桂林橡胶工业设计研究院研制成功的四复合挤出生产线、青岛高校软控股份公司及北京625所研制的动平衡试验机、天津赛象科技股份公司及桂林橡胶机械厂研制的大角度裁断机等都填补了国内空白,打破了此类产品长期依赖进口的历史。除了国产钢丝压延机还不被我国轮胎厂认可外,我国已具备全套子午线轮胎设备的生产和研发能力。2004年度橡胶机械共有三项成果喜获国家科技进步三等奖,两项产品列入国家级科技兴贸项目。桂林橡胶机械厂、天津赛象科技股份有限公司两企业被列入全国企事业单位工作试点单位。桂林橡胶机械厂同时被授予国家级技术中心称号。

陈维芳

益神公司实现首季开门红

至3月28日止,随着一批产值达1200多万元的各种规格高精度轮胎硫化机发运给日本、巴西、台湾等厂家,益阳益神橡胶机械有限公司今年一季度已完成产值4500多万元,其中出口值达3850万元,同比分别增长27.3%和67.3%,均超额完成季度计划。

该公司针对今年出口订货增多、交货周期越来越短的特点,除认真周密地做好资金、材料、配套件的准备外,更加重视抓好生产中的各项工作。一是严格执行月、日计划,做到生产任务日清月计,决不允许推诿,确保产品交货期,从而实现了合同兑现率达100%;二是围绕两个市场尤其是国际市场需求,不断开发新产品,扩大国际市场空间,在一季度产值中,新产品产值率比去年同期增长94%;三是组织开好课、组周会,总结上周、提出当周任务与要求,同时要求一线员工做到的,管理者尤其是高管层自己首先要做好表率;四是为适应产品发往国际市场需要,从今年开始改进产品出口包装,对木方、板材、钢材等材料均按国际要求采购,虽然成本提高3倍多,但均获得了外商好评。

李四海